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Odbor protidrogové politiky 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

Nový protidrogový koordinátor: důraz na prevenci, léčbu, digitální 

závislosti a duševní zdraví 

Praha, 23. 1. 2026 – Předseda vlády dnes na jednání Rady vlády pro koordinaci politiky 

v oblasti závislostí představil nově jmenovaného protidrogového koordinátora Pavla Béma. 

Rada se současně věnovala vyhodnocení Akčního plánu politiky v oblasti závislostí 2023–

2025 a diskutovala hlavní priority pro nadcházející vládní období. 

Jednou z klíčových priorit do dalšího období je posílení dostupné a kvalitní sítě pomoci lidem se 

závislostním chováním a systematické nastavení prevence. „Pokud chceme problematiku závislostí 

účinně řešit, musíme především předcházet jejich vzniku a rozvoji. Jen dobře koordinovaný a 

dlouhodobě udržitelný systém prevence může přinést skutečné výsledky,“ uvedl národní 

koordinátor pro protidrogovou politiku Pavel Bém. 

Podle dnes představené Zprávy o nelegálních drogách v České republice 2025 vyhledá ročně 

odbornou pomoc přibližně 90–100 tis. osob. Roste zejména počet lidí s problémy souvisejícími 

s užíváním více látek současně, ale i počet osob vyhledávajících léčbu kvůli alkoholu a 

psychoaktivním lékům. „Zvyšuje se také podíl klientů s přidruženými potížemi v oblasti duševního 

zdraví. Stávající síť adiktologických služeb je však dlouhodobě kapacitně nedostatečná, což vede 

k prodlužování čekacích dob. Je proto nezbytné zajistit stabilní a dostatečné financování 

adiktologických služeb, které zvýší dostupnost péče,“ vysvětluje Pavel Bém a dodává, že kromě 

stabilizace sítě harm reduction a substitučních služeb bude v rámci svého působení upínat své síly 

právě na významnou podporu prevence a vysvětluje: „Jedině stabilně a silně financované 

preventivní nástroje udrží náš systém funkční.“ Dále je podle něj nezbytné dotáhnout úpravu 

regulace konopí a využití psychedelik a psychomodulačních látek v léčbě. „Česká republika otevřela 

cestu k léčebnému využití psilocybinu, nyní musíme odpovědně rozhodnout, jak přistupovat i 

k dalším látkám s krátkodobým a dlouhodobým léčebným účinkem,” dodává. 

Zjištění ze Zprávy o nelegálních drogách zapadají do širšího kontextu zhoršujícího se duševního 

zdraví populace, kde se stále častěji prolínají závislostní problémy s psychickými obtížemi. Právě 

tato provázanost činí z duševního zdraví jednu z klíčových priorit, na nichž bude národní koordinátor 

úzce spolupracovat s Radou vlády pro duševní zdraví – zejména s ohledem na nedostatečnou 

dostupnost péče, která se nejcitelněji dotýká dětí a mladých lidí. 

Prioritou je snižování škod spojených s novými psychoaktivními látkami. Zpráva totiž upozorňuje na 

měnící se situaci na drogovém trhu. Podobně jako v jiných zemích EU se i v České republice objevují 

nové psychoaktivní látky, které mohou způsobit závažné zdravotní dopady. Roste zejména nabídka 

syntetických kanabinoidů, katinonů, halucinogenů, ale i syntetických opioidů, spojených s vyšším 

rizikem předávkování. V roce 2024 bylo zjištěno celkem 73 smrtelných předávkování nelegálními 

drogami a benzodiazepiny, nejčastěji šlo o opioidy. Roste počet případů předávkování, u kterých je 

zjištěna kombinace více látek. Zvláštní riziko představují padělané léčivé přípravky prodávané 

prostřednictvím internetu, které mohou ohrozit i běžnou populaci. 
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Stránka 2 (celkem 2) 

Jedním z účinných opatření v oblasti snižování zdravotních rizik je distribuce naloxonu. „V roce 2024 

byl naloxon použit pro odvrácení více než 200 případů předávkování. Vzhledem k vývoji situace na 

trhu a výskytu nových opioidů je nezbytné jeho dostupnost nadále zvyšovat. Současně je důležité 

více podporovat substituční léčbu a zavádět nové efektivní přístupy minimalizace rizik,“ uvádí 

ředitelka Odboru protidrogové politiky Úřadu vlády České republiky Lucia Kiššová. 

Míra užívání nelegálních drog v obecné populaci i mezi mladými dospělými se výrazně nemění. 

Nejčastěji užitou nelegální drogou mezi dospělými v ČR jsou konopné látky, které někdy v životě 

užilo 30–35 % osob starších 15 let, v posledním roce užilo konopí 9–10 % populace. Užívání jiných 

nelegálních drog je v české populaci na řádově nižší úrovni. „Konopné látky v posledním roce užilo 

téměř 900 tisíc dospělých osob. Počet lidí užívajících drogy rizikově odhadujeme na 47,5 tisíc, z nich 

téměř 90 % užívá drogy injekčně,“ říká vedoucí Národního monitorovacího střediska pro drogy 

a závislosti Pavla Chomynová, a doplňuje: „Mezi dospívajícími míra užívání nelegálních drog 

dlouhodobě klesá. Roste však zkušenost s užíváním kratomu, kterou podle poslední vlny Evropské 

školní studie o alkoholu a jiných drogách uvedlo 18 % dospívajících.“ 

Aktuální výzvou jsou digitální závislosti a digitální média. Děti a mladí lidé dnes vyrůstají v éře 

mobilních her a sociálních sítí a jsou vystaveni rizikům digitálního světa, včetně rozvoje závislostního 

chování a problémů v oblasti duševního zdraví. Prioritou národního koordinátora je proto zvyšování 

informovanosti veřejnosti o rizicích nadužívání komunikačních technologií, ochrana dětí a 

mladistvých v digitálním prostoru a účinná prevence cílená nejen na děti, ale i na rodiče.  

„Alkohol, tabák, hazard a dnes i tzv. digitální závislosti se v Česku týkají milionů lidí a způsobují 

škody v řádu desítek miliard korun ročně. Přesto stát dlouhodobě selhává v regulaci i v dostupnosti 

pomoci – v části trhu navíc enormně narůstá šedá ekonomika a lidé se závislostí se k včasné péči 

často vůbec nedostanou,” říká bývalý národní koordinátor pro protidrogovou politiku Jindřich 

Vobořil. “Úkolem této vlády bude převzít odpovědnost a prosadit konkrétní řešení: posílit regulaci 

tam, kde selhala, investovat do prevence, minimalizace škod a do léčby a zajistit, aby se výrazně 

snížil prostor pro černý trh,” dodává Jindřich Vobořil, se kterým chce Pavel Bém opět spolupracovat. 

Přílohy k tiskové zprávě a podrobnější informace: 

Souhrn Zprávy o nelegálních drogách v České republice 2025 

Plné znění Zprávy o nelegálních drogách v České republice 2025 (PDF) najdete na webu 

drogy-info.cz v sekci Publikace – Zprávy o situaci a na stránce Rady vlády pro koordinaci politiky 

v oblasti závislostí pod záložkou Výroční zprávy, publikace, metodiky.  

Přehled situace – úvodní kapitola zprávy (html) – pod záložkou Přehled situace, na úvodní 

stránce drogy-info.cz.  

Zpráva o nelegálních drogách v České republice 2025 je jednou z tematických zpráv tvořících 

Informační balíček zpráv o závislostech a v pořadí 23. zprávou Národního monitorovacího 

střediska pro drogy a závislosti (NMS).  

Kontakt pro média: Mgr. Pavla Chomynová, Ph.D., vedoucí Národního monitorovacího 

střediska pro drogy a závislosti, e-mail pavla.chomynova@vlada.gov.cz, M +420 702 087 862   
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